



惊天大逆转 铿锵玫瑰绽放亚洲之巅

在北京时间6日晚结束的女足亚洲杯决赛中,中国女足3:2逆转韩国女足夺冠!比赛中,韩国队先入两球,下半场唐佳丽、张琳艳4分钟内连入两球扳平比分。第93分钟,肖裕仪打进绝杀球!这是中国女足第9次夺得亚洲杯冠军。

中新

2月6日,中国队球员在比赛中庆祝进球。当日,在印度孟买举行的2022女足亚洲杯决赛中,中国队以3:2战胜韩国队,夺得冠军。新华社发

新春走基层 文明过大年

开公交37年 他没休过除夕和初一

2022年1月31日上午10点多,79岁的张大爷等了半个小时,终于把10盒口罩和一兜橘子送到211路公交车值班驾驶员赵江的手上;当天晚上,像过去的36个除夕一样,赵江吃上了家人给他留的“团圆饭”……



除夕当天,乘客特意赶来给211路公交车驾驶员赵江(右)送口罩和水果。

受访者供图

1月31日上午7点多,赵江提前来到车队,像往常一样打扫卫生、给车消毒,8点刚过,他驾驶着一辆211路公交车从车队出发,不变的是,每天和乘客们的问候语从“你好”变成了“过年好”。这声问好和车里红彤彤的新年装饰,都让刚上车的乘客心里暖暖的。

赵江在驾驶过程中不能接听手机,他还不知道的是,在东望北街站,有一位接近80岁的老人正在等着他。

老人名叫张仁,今年79岁。他和老伴儿是赵江的“老乘客”,这个老并不指年龄,而是因为熟悉。老两口常常要坐211路公交车去做理疗,因为腿脚不方便,上车动作缓慢,正是赵江每次耐心地等待,让老两口对这位公交司机有了好感。不仅如此,老两口上车之后,赵江会主动提醒其他乘客,请他们给老人让个座位;夏天,老人忘记带伞,就会借用赵江特地放在车上的备用雨伞,这一借一还中,双方也更加亲密了。

“我看你会给不戴口罩的乘客发口罩,我就寻思给你送来几盒,你们太辛苦了,这兜水果也给你。”除夕这天,张大爷从家门口的车站上车,一直坐到终点站,又在站务室里一直等着赵江,终于把这份心意送到他的手里。

“很感动,其实这都是我应该做的,但是他们却一直记在心上”,赵江接过这份心意,心里也涌起一阵温暖。

看见老人之后,赵江想起自己的父母,他的父亲81岁了,比张大爷大两岁。成为公交车驾驶员之后,因为他没有主动要求过休息,每年除夕、初一、初二的排班表上,都有他的名字。从此之后,他没有好好地陪自己的父母、妻子、孩子过上一个完整的年。

1月31日晚上,赵江完成了当天的工作任务回到家。虽然错过了团圆饭,但并没有错过和家人一起包饺子。这多多少少让年迈的父母感到一些欣慰,他们也知道,让儿子享受一个完整的春节假期,是不可能的。这些年,赵江已经习惯这种生活节奏,他在心里感激自己的妻子,不但要在过年的时候张罗一切,平时也都是她代替自己照顾父母。

37年来,不变的是,211路公交驾驶员赵江的除夕和初一,仍在沈阳的大街小巷里穿梭,变的是沈阳的街路更宽更整齐,公交车的环境也越来越好了。“以前的车四处漏风,有座位乘客都嫌凉不想坐,现在,车里暖和了,环境好了,有些人在开车出行和坐公交车出行中,选择了坐公交车……”

2月1日大年初一,赵江8点钟准时发车。发车之前,他又整理了一下车上的购物袋,这些购物袋是他专门为车上的乘客准备的。自从北中街站新开了两家超市,他总是发现大包小裹的乘客们偶尔会因为袋子破了把东西掉出来,他就主动为乘客准备了一些袋子,以备不时之需。正是因为这样的细心、耐心和暖心,赵江在公交行业内也取得了不少的荣誉,包括2021年的辽宁省优秀共产党员和沈阳市劳动模范称号。

辽沈晚报记者 张阿春

全省14城市今明两天天气			
城市	日期	天气现象	气温(℃)
沈阳	今日	晴	0~-13
	明日	晴	3~-10
沈阳今日空气质量预报			
空气质量指数		75-105	
空气质量级别		良-轻度污染	
首要污染物		PM2.5	
城市	日期	天气现象	气温(℃)
大连	今日	晴	2~-3
	明日	晴	1~-1
鞍山	今日	多云转晴	1~-7
	明日	晴	4~-5
抚顺	今日	晴	-2~-16
	明日	晴	2~-15
本溪	今日	晴	-1~-11
	明日	晴	3~-8
丹东	今日	多云转晴	2~-12
	明日	晴	4~-11
锦州	今日	多云转晴	3~-7
	明日	晴	4~-6
营口	今日	多云	0~-8
	明日	晴	2~-7
阜新	今日	晴	1~-11
	明日	晴	3~-10
辽阳	今日	晴转多云	1~-14
	明日	晴	4~-12
铁岭	今日	晴	-1~-14
	明日	晴	2~-12
朝阳	今日	多云转晴	2~-13
	明日	晴转多云	5~-11
盘锦	今日	晴	1~-8
	明日	晴	3~-6
葫芦岛	今日	多云转晴	2~-11
	明日	晴	2~-11

